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Ferrara, 2 luglio 2014
Oggetto: comunicazione di conferimento “Best Technical Paper Award” 
Ho il piacere di comunicare di aver ricevuto il premio “2013 Best Technical Paper Award” dall’“Oil & Gas Applications Committee” per un lavoro scientifico presentato al Congresso Internazionale ASME Turbo Expo 2013 tenutosi a San Antonio (TX, USA) dal 3 al 7 giugno 2013. Il premio è stato consegnato durante il Congresso ASME Turbo Expo 2014 tenutosi a Dusseldorf (Germania) dal 16 al 20 giugno 2014.
Il lavoro che ha portato al prestigioso riconoscimento internazionale, che è stato successivamente pubblicato anche su ASME Journal of Engineering for Gas Turbines and Power, è: 

Venturini, M., Therkorn, D., 2013, “Application of a Statistical Methodology for Gas Turbine Degradation Prognostics to Alstom Field Data”, Proc. ASME Turbo Expo 2013, June 3-7, San Antonio, Texas, USA, ASME Paper GT2013-94407.

L’articolo illustra l’applicazione di una metodologia per la prognostica di sistemi energetici, sviluppata presso il Dipartimento di Ingegneria dell’Università degli Studi di Ferrara, a dati di funzionamento sperimentali rilevati su tre turbine a gas Alstom per un periodo di 7-9 anni. Si è dimostrato che la metodologia permette di prevedere, su base statistica, lo stato di funzionamento di turbine a gas ed, in particolare, l’intervallo di tempo in cui una turbina a gas può funzionare con una prestazione superiore ad una soglia, che può essere definita dal gestore della turbina stessa. 
Il premio è stato ottenuto nell’ambito di una collaborazione di ricerca con l’azienda Alstom Switzerland Ltd (Brown Boveri Strasse 7, 5401 Baden, Switzerland). 
Il Congresso ASME Turbo Expo, che viene svolto annualmente ed è organizzato dall’American Society of Mechanical Engineers (ASME), rappresenta uno dei convegni scientifici più importanti al mondo nell’ambito delle turbine a gas. Il lavoro insignito del premo è stato presentato nella sessione “24-2 Gas Turbine Health State Determination and Prognostics” dell’“Oil & Gas Applications Committee”. 
Cordiali saluti.
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